



## 政協委員提議修改國籍法 華人將受益

近日，中國第十三屆全國人民代表大會第一次會議揭幕，全國政協委員、中華全國律師協會副會長朱徵夫在會上提出建議，修改《國籍法》第九條：

如果中國公民取得外國國籍之後，不主動申請放棄中國國籍，則中國只承認該公民中國國籍，對其外國國籍不予承認。

簡單來說，這個提案的出現，就是要解決目前許多海外華人面臨的雙重國籍問題。

朱徵夫認為：不能把取得外國國籍和不愛國劃等號，很多中國人取得外國國籍，並非對祖國沒有感情，可能是工作需要或者其他原因。

因此，他的新提案希望以較為溫和的方式來處理這個問題，讓已經取得外國國籍的中國籍人士，在自己沒有自願放棄中國國籍的情況之下，依然能夠保有中國籍。

我們先來看一下《中國國籍法》關於這方面的相關規定：

《國籍法》第三條：中華人民共和國不承認中國公民具有雙重國籍。

《國籍法》第五條：父母雙方或一方為中國公民，本人出生在外國，具有中國國籍；但父母雙方或一方為中國公民並定居在外國，本人出生時即具有外國國籍的，不具有中國國籍。

《國籍法》第九條：定居外國的中國公民、自願加入或取得外國國籍的，即自動喪失中國國籍。

可以看出，對於海外華人的未成年子女來說，現存的非雙國籍制度，也影響着子女的國籍身份。

也就是說，孩子的國籍，一定程度上是依靠父母的身份來決定，簡單來說就是：

若在英華人父母希望孩子擁有中國國籍，則需父母任意一方有效中國國籍，那麼小孩在18歲前，有權選擇具有中國國籍 or 英國國籍。

無疑，這個提案對英籍華人、或是有打算加入英籍的中國中國公民來說，是個極大的好消息！

一直以來，因為中國法律不承認雙國籍制度的原因，很多在英國生活、工作的華人，在入籍問題上，都非常猶豫。然而目前看來，如果這項條例能夠順利實施的話：

首先，已經入籍英國的華人可能不再擔心中國國被籍取消，來往中英兩國之間也不需再辦理中國簽證，省去了

很多麻煩；

其次，這項政策也會鼓勵更多在英國生活的中國公民加入英籍，更好地享受英國當地福利政策的同時，也不會丟掉自己的中國身份。

面對這項新提案，朱徵夫在接受《北青報》採訪時表示：

目前的《國籍法》第九條被制定的時候，我們的國家實力還比較弱；

但現在情況不一樣了，世界範圍內特別是西方發達國家，都在爭奪人才和資源，國籍已經成為了爭奪人才資源的重要手段；自動喪失國籍，把人才讓給別的國家，這並不符合國家的長遠利益。

此外，修改這條規定，也能使國家可以保留對公民在司法、稅收上面的管轄權。

其實，雖然雙國籍制度尚未實施，但近兩年來，關於國籍相關的政策新聞層出不窮，而且大多都是對英籍華人有利的政策。

2018年1月，中國公安部針對海外華人的回國問題頒佈八項措施，其中包括開放5年往返簽證的條例，2月1日開始正式實施：對來華探望親屬、洽談商務、開展科教文衛交流活動及處理私人事務的外籍華人，公安機關出入境管理機構可按規定簽發5年以內多次入境有效簽證；

對在當地工作、學習、探親以及從事私人事務需長期居留的外籍華人，可按規定簽發有效期5年以內的居留許可。

很多國內媒體表示，5年以內的居留許可，雖然有時間限制，但是其實就類似準綠卡了。

這八項措施還涉及就近辦證、自助辦證、免費照相、外籍華人辦證、邊檢自助通關等多個方面。

2017年12月28日起，北京、天津、河北三省市聯動實施部分國家外國人144小時過境免辦簽證政策。

來自全球53個國家，持有效國際旅行證件和前往第三國（地區）聯程客票的外國人，可選擇從：

天津濱海國際機場口岸、天津國際郵輪母港口岸、北京首都國際機場口岸、北京鐵路西客站口岸、河北石家莊國際機場口岸、河北秦皇島海港口岸中的任一口岸入境或者出境，並可免辦簽證在京津冀行政區域內停留144小時。

也就是說，對於英籍華人來說，如果要在中國短期停留的話，是不需要辦簽證的，相當於擁有落地簽。

種種迹象都表明，未來關於國籍方面的政策走向，都會對英籍華人越來越有利！

希望，這項提案的正式通過、實施之日，能夠早一點到來！



美國南加州第一個由華裔企業家發起成立的政治行動委員會（Political Action Committee）“拓拉思商業及貿易政治行動委員會”（Toolots Trade & Commerce PAC），3月24日下午在喜瑞都市舉辦公開活動。主辦與正在參選39選區國會衆議員的夏樂伯（Bob Huff）的小型見面會，聽取夏樂伯的參選政見和競選方案。近20名華裔社區知名企業家和社會精英應邀出席。

拓拉思商業及貿易政治行動委員會（Toolots Trade & Commerce PAC），主要成員有：主席朱天和（Tim Zhu）、副主席傅于峰（Jason Fu）、秘書長戰穎（Ying Zhan）、財務長Mariah Qian。

據華裔企業家朱天和、傅于峰介紹，影響國會是政治行動委員活動的主要目標，其對美政府和法院的影響也不可忽視。能夠為候

選人合法提供競選經費的政治行動委員對美國政治的影響力也日益增強，從選舉、立法到各項政策的出台和修改，到處都能聽到政治行動委員的聲音。

而對於企業來說，為了保護企業自身的長遠利益，建立政治行動委員會是美國企業通行的做法。在美國的互聯網高科技公司里，谷歌早在2006年就建立了自己的政治行動委員會，社交網絡Facebook已確認準備新成立一個政治行動委員會，專門負責結交政治家並對他們施加影響。

拓拉思成立的政治行動委員會沒有黨派傾向，希望通過支持優秀的政治家，達到支持美中貿易發展的目的，同時幫助拓拉思以及行業內防禦未來發展中可能會出現的政策風險，給拓拉思以及華裔同行的重大發展戰略謀求政策支持。

## 這個春節，駱家輝對洛杉磯的留學生和家長們說了啥？



關於各種主題的論文。教授一直在說沒有正確或錯誤的觀點或答案，重要的是學生要有獨立的見解，要言之有理、言之有據。

駱家輝還寄語現場家長和學生們，不應急於選擇專業，也不應只限于

選擇與專業相關的課程，應該先獲得非常廣泛的基礎教育，這將會使孩子的人生受益無窮。

活動上，美國教育部前助理副部長、南加州大學教授張曼君博士着重分享了她認為的留學生必備素質：語言和文化，她用趣味十足的方式，現場教授大家地道的美語及其背後的美國文化知識。讓留學生們過了一個難忘的春節！

最後，中美青少年教育發展基金會創始人何梅講到，基金會一直關注青少年教育，基於越來越多的中國留學生在留學生涯中遇到的困惑，基金會聯合WE EDUCATION推出了包括培養學習能力、提高GPA、學業方向指導與未來職業規劃在內的幾項教育產品，全面提高中國學生綜合競爭力。

今後，WE EDUCATION還將通過遠程在線學習的方式，在藝術、音樂、素質等全方位領域讓更多的學生有機會跟着美國頂級大師學習。另外，近期還將開設陪讀家長課程，為陪讀媽媽提供在美國持續受教育的機會。

活動後，學生和家長們感觸頗深。

——“專家們的分享讓我更加瞭解美國文化，尤其意識到了批判性思維不僅能夠促進我們的學習，而且在生活中的應用也是多元的。”

——“我一直感覺自己學習壓力非常大，不知道應該如何跟美國學生競爭。學長們的話為我減輕了壓力，現在我知道應該如何面對困難，更重要的我清楚了應該如何尋求幫助。”

——“我一直很擔心孩子貪玩電腦遊戲但又不知道應該如何解決，今天專家的解答對我幫助太大了。”

——“我覺得駱大使說得非常好，我們留學生要為自己的民族驕傲，也要保持開闊的眼界和心胸，真正融入美國文化，為未來的競爭做好充分的準備。”(AACYF 洛杉磯訊)



拓拉思董事、華裔大數據專家魏廣平博士，

拓拉思商業及貿易政治行動委員會秘書長戰穎表示，作為連接中美兩大市場的工業裝備跨境銷售與服務電商平台，拓拉思是中美商業領域的新生力量，同時也引領着中美工業貿易領域的創新潮流，未來將深刻改變中美之間工業裝備的跨境貿易。在拓拉思商業模式不斷延展，並且承擔更多、更大社會和行業責任的同時，也會面臨一些發展過程中的不確定性因素，需要提前做好在政治和商業環境上的佈局。

對美國選舉政治生態和政府運作有非常深入瞭解的資深華裔共和黨人士何美涛建議，

業遊說團體阻止法案的通過。

美國華人公共外交促進會會長任向東表示，南加州雖然有個別華裔人士成立的獨立PAC。但是“拓拉思商業及貿易政治行動委員會”是南加州歷史上第一個華裔企業發起和華裔企業家組成的政治行動委員會。寫下華裔在美國“精準化”參政的重要篇章，更是促進華裔按規則參與選舉政治，發揮更大影響力的良好開端。相信這個政治行動委員會，也將會成為華裔和美國政府部門和立法機構具有影響力的溝通管道。

PAC是政治行動委員會（Political Action Committee）的縮寫，PAC是一種由工會、工商界、貿易組織或獨立的政治團體組織的，為競選各級公職的候選人籌集政治資金的非黨派機構，是美國政治中非常重要的一股力量。(AACYF 洛杉磯訊)

## 美國南加州華裔發起政治行動委員會 按規則參與選舉政治

